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OB ABTOMOP®U3MAX JUCTAHIIMOHHO PETYJIIPHBIX 'PA®OB
C MACCUBAMMI HEPECEYEHUI {2r + 1,2r — 2,1;1,2,2r + 1}

. H. BeaoycoB, A. A. MaxueB

IIycrs I' — anTunonansubil rpad ¢ maccuBoM nepecevenuit {2r+1,2r—2,1;1,2,2r+1}, 2r(r+1) < 4096. Ec-
sm 2r + 1 — creneHb TPOCTOTO YUCa, TO KOHCTPYKIua Marona obecrieunBaer CyiecTBoBaHue peGEPHO CUMMET-
pudHOro rpada ¢ JaHHBIM MaccuBOM mepecedenuit. OTMernm, 9To 2r + 1 — He CTerneHb IPOCTOrO YHCJA TOIBKO
mar € {7,17,19, 22, 25, 27, 31, 32, 37, 38, 42, 43}. B mannoit pabore u3y4aroTcs aBTOMOPGMU3MBI THIOTETHIECKIX
JMCTAHIMOHHO PEryssipHBIX rpadoB ¢ yKazaHHbIMU 3HadenuaMu r. Caygau r € {7,17,19} paccmorpensl panee.
JlokazaHo, 4To ecyu I' — BepIIMHHO CUMMETPHYHBIN rpad ¢ MaccuBoM nepecevennit {2r+1,2r—2,1;1,2,2r+1},
2r + 1 — He crenenb npocroro yucia u r < 43, To r = 25,27, 31.

KoroueBble ciioBa: IUCTAHIMOHHO peryisipHbIi rpad, aBromopdusm rpada.

1. N. Belousov, A. A. Makhnev. On automorphisms of distance-regular graphs with intersection arrays {2r +
1,2r —2,1;1,2,2r + 1}.

Let I be an antipodal graph with intersection array {2r + 1,2r — 2,1;1,2,2r + 1}, where 2r(r + 1) < 4096.
If 2r 4+ 1 is a prime power, then Mathon’s scheme provides the existence of an edge-symmetric graph with this
intersection array. Note that 2r 4+ 1 is not a prime power only for r € {7,17, 19, 22, 25,27, 31, 32, 37, 38, 42, 43}.
We study automorphisms of hypothetical distance-regular graphs with the specified values of r. The cases
r € {7,17,19} were considered earlier. We prove that, if I" is a vertex-symmetric graph with intersection array
{2r +1,2r — 2,1;1,2,2r + 1}, 2r + 1 is not a prime power, and r < 43, then r = 25,27, 31.
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Mgl paccMaTpuBaeM HEOPUEHTHUPOBAHHBIE Ipadbl 6€3 reTesib 1 KpaTHbIX pebep. [l BepIInHbL a
rpada I' gepes I';(a) 06o3HAUUM i-OKPECTHOCTH BEPIIUHBI @, TO €CTh HoArpad, HHAyIupoBaHHbIi [

Ha MHOMKECTBE BCEX BEDINMH, HAXOIANINXCS Ha paccroguuu i or a. Ilonoxnm [a] = I'i(a), at =

{a} U a].

Eciu BepmmHbl u, w HaXOIATCs Ha paccrostHuu i B I, 1o uepes b;(u,w) (uepes c;(u,w)) obo-
sHaunM uncio BepimH B nepecedennu I q(u) (I—1(uw)) ¢ [w]. I'pad I' quamerpa d nassiBaercs
QUCTNAHUUOHHO PELYAAPHBIM € Maccusom nepecedenuti {bg, b1, ... ,bg_1;¢1,...,Cq}, €CIM 3HAYCHUS
bi(u, w) u ¢;(u, w) He 3aBUCAT OT BLIOOPA BEPINUH U, W Ha paccrostauu i B I ayist moboro i = 0, ..., d.
IMonoxkum a; = k — b; — ¢;.

Hus monmuokectBa X aBromopdusmos rpada I gepes Fix(X) obosnadaercss MHOKECTBO BCEX
BepumH rpada I', HeIIOIBUXKHBIX OTHOCHUTEILHO JI060ro aproMopdusMa n3 X. us apromopdus-
ma g rpacda I' mycrs «j(g) — umcso Bepmun x Taknx, 4ro d(z,z?) = j. [asee, uepes péj(a:,y)
obosHaunM uncso BepimuH B noarpade I';(x) N T (y) nas Bepums , Yy, HAXOASIIUXCH Ha PACCTOSI-
nuu | B rpacde ['. B mucrannmonto peryspaoMm rpade qucia péj(a:, ) He 3aBHUCAT OT BBIOOpA BEPIINH
T, 1, 0003HAYAIOTCS péj U Ha3bIBAIOTCA wucaamu nepecevenuti epaga I'. T'pad HasbiBacTCa pebepro
CUMMEMPUYHDLM, ECIIH €T0 TPYIIITa ABTOMOP(MU3MOB JAeHCTBYET TPAH3UTUBHO Ha MHOYXKECTBE €0 YT
(ynopsimouenubix pebep). I'pagom Kaetina Ha3bIBAETCS €JIMHCTBEHHbIH JMCTAHIIMOHHO DEryJisipHbIi
rpad ¢ maccuBoM nepecedenuit {7,4,1;1,2,7}.

!Pa6oTa BBImOHEHA TIpU buHAHCOBOI ToepKKe rpanTa PH®, mpoekT 14-11-00061 (Teopema 2 u ciie-
CTBUE) U B paMKaX corvialenus mexkiay MunucrepcrBom obpazoBanus u Hayku Poccuiickoii enepanun u
VYpanbckum depepanbabiM yausepcurerom ot 27.08.2013, Ne 02.A03.21.0006 (reopema 1).
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I'pad I' quamerpa d HasbIBaeTCS aAHMUNOJGALHBIM, €CTH OUHAPHOE OTHOIIEHUE HA MHOYKECTBE
BEPIIIITH — COBITA/IATD WJIM HAXOJAUTHCS HA PACCTOSTHUY ( — SIBJISIETCS OTHOIIIEHUEM SKBUBAJIEHTHOCTH.
KJ1acchbl 5TOro OTHOIMICHHS HA3BIBAIOTCA GHMUNOOGALHOLMY KAaccamy. ARTumonatsHoe dactHoe I B
KAJIeCTBE BEPITUH NMEET AHTUITOIATLHBIE KIIACCHI, U KJIACCHI U, W CMEXKHBI, €CJIN U COIEPIKUT BEPIIIH-
HY, CMEXKHYIO C BEPIITUHON U3 W. Kem KaxKIbIil aHTUTIONAIBHBIN KJIaCC COAEPXKUAT POBHO 1 BEPIIIHH,
TO T HA3BIBACTCS UHdekcom anmunodasvrocmu n ' Ha3BIBaETCT aHMUNOIAALHBIM T-HAKDLIMUEM
epacpa T.

Hust rpynmbr G aepes S(G) obosnavaercs: paspemumblii pagukain G, a yokosem G Ha3bIBETCsI
[IPOM3BEICHIE BCEX MUHUMAJIBHBIX HOPMAJIBHBIX TOArpymi u3 G.

B pabore [1]| HaiijieHbl MACCUBBI MEepeceYeHUH TUCTAHIIMOHHO PEryJIsipDHbIX IrpadoB ¢ a1 = 2 u
qucIoM BepInuH, He 6oabiuM 4096.

IIpengioxkenue |1, crencreue|. [Hycmo T asasemesn ducmanyuonto peeyisaprvim epagom dua-
mempa, boavwezo 2, wa v < 4096 sepwunax. FEcau a; = 2, mo gepro 00HO u3 ymeeparcienud:

(1) T — epag ¢ maccusom nepeceuenuti {6,3,3;1,1,2}, {9,6,3;1,2,3}, {12,9,9;1,1,4}, {15,12,
6;1,2,10}, {18,15,9;1,1,10}, {19,16,8;1,2,8}, {24,21,3;1, 3,18}, {33,30,15;1,2,15}, {35,32,8;
1,2,28}, {42,39,1;1,1,42}, {51,48,8;1,4,36} {51,48,24;1,2,24}, {55,52,34;1,2,22}, {58,55,8;
1,2,44}, {60,57,16;1,4,30}, {60,57,32;1,4,18}, {63,60,10;1,2,54}, {63,60,49;1,4,15}, {68, 65,
32;1,4,40}, {75,72,8;1,2,60}, {75,72,42;1,4,50}, {75,72,31;1,8,45}, {80,77,61;1,7,20}, {90,
87,60;1,15,18}, {99,96,12;1,4,88}, {99,96,20;1,4,72}, {99,96,6;1,6,88}, {120,117,5;1,5,108},
{143,140,34;1,7,110}, {147,144,39;1,12,117}, {224,221,32;1,16,208};

(2) T' — anmunodasvhoti epad ¢ p = 2 u maccusom nepecevwenuts {2r +1,2r —2,1;1,2,2r + 1},
re{2,3,...,44} — {10,16,28,34,38} u v =2r(r + 1);

(3) T' — anmunodanvrvid epagd ¢ p > 3 u maccusom nepecewenudi {15,12,1;1,4,15}, {18,15,1;1,
5,18}, {27,24,1;1,8,27}, {35,32,1;1,4,35}, {45,42,1;1,6,45}, {42,39,1;1, 3,42}, {63,60,1;1,4,
63}, {75,72,1;1,12,75}, {99,96,1;1,4,99}, {108,105,1;1,5,108}, {143,140,1;1,20,143}, {147,
144,1;1,16,147}, {171,168,1;1,12,171};

(4) T — npumumuenviii epagd ¢ maccusom nepecevenuti {6,3,3,3;1,1,1,2}, {12,9,6,3;1,2,3,4},
{21,18,12,4;1,1,6,21}, {15,12,9,6,3;1,2,3,4,5}, {6,3,3,3,3,3;1,1,1,1,1,2}, {18,15,12,9,6,3;
1,2,3,4,5,6}.

Hns rpados u3 n. (2), eciim 2r + 1 — cremesb mpocToro 4mcsa, TO KOHCTpyKiums Marona
[2, nmpemkenune 12.5.3] obecnieunBaer cyiiecTBOBaHHe PEOEPHO CHMMETPUIHOrO rpada ¢ JaHHBIM
MaccuBoM mepecedennii. Ormermm, ato 2r + 1 — He CTemeHb MPOCTOTO UUCTIa TOJBKO s T €
{7,17,19,22, 25,27,
31,32,37,38,42,43}.

B nannoit pabore nsyvaiorcs aBTOMOPMOU3MbI THIOTETUYECKUX JUCTAHIIMOHHO PETYJISAPHBIX Ipa-

boB ¢ yKazanHbIME 3HadeHusMu 1. Takoit rpad nmeer crektp k!, NG _1, —1%, k' _1. Criyaan
r € {7,17,19} paccmorpenst B [3]. 3amernm, uro unciao k + 1 He siBisiercss KBajapaToM. [lopsiiok
kimky B [ He Gosbine 4, Tak Kak a1 = 2. OCHOBHBIE PE3Y/IbTAThI CTATHU IIPUBEIEHBI B TeopeMax 1,
2 U CJIeICTBUU.

Teopema 1. ITycmo T’ — ducmanyuonno peeyaaproili epad, umernwuii Maccus nepeceverusl
{2r+1,2r —2,1;1,2,2r + 1}, r < 44, 2r + 1 — ne cmenenwv npocmozo wucaa, G = Aut(T'), g —
anemenm us G npocmoezo nopadka p u 2 = Fix(g). Toeda evinoansomes caedyrousue ymseparcoenus:

(1) ecau (r —1)aa(g) # aa(g), mo (r,p) € {(22,5),(25,17),(27,5),(27,11), (31,7),(32,5), (32,
13), (38,7), (38,11), (42, 5), (42, 17), (43, 29), };

(2) ecau Q — nycmot epagh, mo aubo p ne deaum r, as(g) =0, a1(g) =2r +2+ (4r+2)l up
deaum 21, aubo p deaum r, asz(g) = wr, a1(g) =1 —w+ (2r + 1)l up deaum (I — 1, w — 2);

(3) ecau Q asasemesa n-kauxot, mo aubon =2, p=2 u a1(g) = 2r + (4r +2)I, aubon =4, p
desum r — 1, a1(g) = 2r — 2+ (4r + 2)l u p deaum 6;

(4) ecau Q nepecexaem t anmunodasvrux KAACCO8 NO S epuILHaM U P > 2, mo p deaum 2r+2—t
ur—s, 6 caywae t > 2 epagp Q0 Asasemcs QUCMAHUUOHHO PERYAAPHBIM C MACCUGOM MEPECce eHu
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{t—1,t—4,1;1,2,t —1},t —4=2s -2 u |I' — Q| <ts(2r —1).

Teopema 2. Ilycmov I' — ducmanyuonno peeysapuvili epad ¢ maccusom nepeceuenud {2r +
1,2r —2,1;1,2,2r + 1}, r <43, 2r+1 — ne cmenens npocmozo wucaa, u G = Aut(T") deticmeyem
mpansumueno na mroxcecmee sepwur 2paga I'. Ecau F — anmunodasvroni kaace epaga T u T —
yokoawv epynnwe G = G/S(G), mo eepno 0dno us caedyrowux ymeepscdenudi:

(1) r = 25, S(G) asasemesa 2-2pynnoti, T = Ly(25) u T{F} — pacwupenue 2pynnv, nopadka 25
€ NOMOWLI 2pynno. nopadka, dessusezo 12;

(2) r = 27, S(G) aeasemcsa 2-epynnoti, epynna T uzomopgna Us(3) u T{F} — pacwuperue
epynnol nopAdka 27 ¢ NOMOULLI YUKAMUMECKOT 2pynno nopadka, deasuie2o 8;

(3) 7 = 31, aubo |G| = 2°- 31, aubo S(G) asasemca 2-epynnoti, epynna T usomopgna La(31) u
T{ F} — pacwuperue epynnv nopadxa 31 ¢ nomowswio yurauveckot epynnvt nopadxa r = 15;

(4) r = 43, S(G) asaaemca 2-epynnoti, epynna T usomopgna La(43) u Typy — pacwupenue
epynnoL nopAdka 43 ¢ NOMoOwbIO YUKAUNMECKOT 2pynnvl nopadka 21.

CaencrBue. [Tycmv I' — ducmanyuonno pezyaspruoidi epad ¢ maccusom nepecevenut {2r +
1,2r—2,1;1,2,2r+1}, r <43, 2r+1 — ne cmenenwv npocmozo wucaa. Ecau G = Aut(T) deticmeyem
mpanaumuero na mroxcecmee sepwun epaga I', V.= S(G), F — anmunodasvnui xaace epaga T,
Mo 6ePHO 00HO U3 YMEEPIHCIEHU:

(1) r =31 u |G| = 2°- 31;

(2) V=1 wuaubor =25 G = L(25), Gipy — pacwupenue 2pynno. nopadka 25 ¢ nomousbro
epynnot nopadka 6, aubo r = 27, F*(G) = Us(3), Giry — pacwupenue epynno, nopadka 27 c
nomowwto epynnuv. nopadka 4d, 2de d = |G : G'|;

(3) G deticmeyem nenpusodumo wa V', u aubo

(i) 7 = 25, V asasemca 12-mepnvim FyLo(25)-modyaem ¢ Cy(f) = 1 uau 26-meprovm
F5L5(25)-modyaem ¢ |Cy(f)] =4 dan ssemenma f nopadka 13, aubo

(13) T =27, V asasemca 6-meproim FoUs(3)-modysem ¢ Cy (f) = 1 uau 14-meprovim FoUsz(3)-
modyaem ¢ |Cy (f)] =4 dan anemenma f nopadka 7.

Jlemma 1 [4, nemma 2|. ITyemv Og — Kkoavuo uyeawx anzebpauveckur wucea noss K. Ecau
d — ueroe wucao, ne deasuieeca ma keadpam npocmozo wucaa, K = Q(dY?) — coomeememeyrowee
keadpamusnoe noae, mo uerovuciennud 6azuc xoamvua Ok pasen (1, (1 + d'/2)/2), ecau d = 1

(mod 4) u pasen (1,d"/?), ecau d = 2,3 (mod 4).

JlokaszaTelbCcTBO TeoOpeMbl 1 omupaercs Ha MeTOI XUIMeHa PaboThl ¢ aBTOMOPhU3-
MaMU JIMCTAHIIMOHHO PEeryJsipHOro rpada, IpeICcTaBIeHHbI B TpeTheil riaBe MoHOrpadun Kame-
pona [5]. IIpu srom rpad I' paccmarpuBaercss Kak cummerpudHasi cxema orHomenuii (X, R) ¢ d
KJjaccamu, rae X — MHOXKECTBO BeplInH rpada, Ry — oTHollenue paseHcTBa Ha X, 1 mjsd i > 1
kiace R; cocrout us nap (u,w) takux, 9ro d(u,w) = i. Jus v € T’ nomoxum k; = |T;(u)], v = |T|.
Kitacey R; orsedaer rpad I'; ma MHOXKecTBe BepIinH X, B KOTOPOM BEPIIUHBIL 1, W CMEXKHLI, €CJIH
(u,w) € R;. Ilycts A; — marpuna emexkaoctu rpada Iy aist ¢ > 0 u Ag = I — ejuHnYHAS MATPHIIA.
Torna A;A; =" pi-jAl JJISI IHUCeN Iepecevenuin péj.

[Tycts P; — marpuna, B KoTOpoii Ha Mecre (j,l) crour péj. Torma cobcTBeHHBbIE 3HAYEHUSI
p1(0),...,p1(d) marpuier Py siBisiorcs cobcTBeHHbIMU 3HadeHusME rpada [' kpaTHOCcTeil my =
1,...,mq. Marpunpr P u @, y koropeix Ha Mecre (i,7) croar p;(i) u gj(i) = m;pi(j)/ki coor-

BETCTBEHHO, HA3BIBAIOTCS NEPSOT U 8MOPOt MAMPUUET COOCMBEHHLIT 3HAYEHUL CTEMbL M CBSI3AHDI
paBenctBoM PQ = QP = vl.

[ToncranoBounoe npenacrasienne rpynnsl G = Aut(I') ma Bepmmnax rpada I' obbranbiM o6pa-
30M JlaeT MarpudHoe Tpejcrasierue Y rpynnsl G B GL(v, C). Ilpocrpancrso CV siBisiercst opTo-
POHAJILHOM MPSIMO CYMMOIT cOOCTBeHHBIX (G-MHBApUAHTHBIX MOAIIpoCcTpaHcTe Wy, ..., Wy MaTpuist
cmexknoctn A = Ap rpada I'. s moboro g € G marpuna 1(g) nepecraHoBodHa ¢ A, mo3TOMY
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nonpocrpancTeo W; siisiercs ¢ (G)-uuapuanrubiv. [Iyers y; — XapakTep HpeJcTaBieHust Py, .
Torma (cwm. [5, § 3.7]) nst g € G nosyunm

d
xi(g) =n~" Z Qijj(g)-
=0

JIemma 2. [Tycmo T' — ducmanyuonno pezyasprod epag ¢ maccusom nepecevernuts {2r+1, 2r—
2,1;1,2,2r + 1}, G = Awt(T"). Ecau g € G, x1 — xapakmep npoexyuu npedcmasieHus 1 Ha
nodnpocmparcmeo pazmeprocmu > — 1 (omseuaowee cobemeennomy snavenuro 01 = /2r + 1),
X2 — TaPaxmep npoexuul npedcmasieHus ¥ na nodnpocmpancmeo pasmeprocmu 2r + 1, mo

x1(9) = ((r = Dao(g) — as(g) + ((r — Dai(g) — aa(g))/v2r +1)/(2r),

x2(9) = (ao(g) + as(g))/r — 1.

Ecau |g| = p — npocmoe wucao, mo x2(g) — (2r + 1) deaumea na p.

HdoxasaTenabcTso. Ilycrb I' — QUCTaHIIMOHHO peryJspHBI rpad ¢ MACCHBOM IIepece-
genuit {2r + 1,2r — 2,1;1,2,2r + 1}. Nmeem

1 1 1 1
Q= -1 @ -1)/V2r+1 —(r+1)/V2r+1 —(r+1)
| 2r+1 -1 -1 2r+1 '

r2—1 —(r?=1)/V2r+1 (r+1)/V2r+1 —(r+1)

x1(9) = ((r = Dao(g) + (r — Daa(g)/v2r + 1 — aa(g)/v2r +1 — as(g))/(2r) u x2(g) = ((2r +
Dao(g) — a1(g) — a2(g) + (2r + Das(g)) /(r(2r +2)).

YunrsiBast paseHCcTBO 1(g) + aa(g) = 2r(r + 1) — ap(g) — as(g), noayuaum x2(g) = (ap(g) +
az(g))/r — 1.

OcranbHble yTBEPXKICHUs JIEMMbI CIeIyIoT u3 jJeMmMbl 1 [6]. Jlemma nokazana.

o KoHIa paboThl Impeanoaraercs, 9To I’ siBjsieTcs JUCTaHIIMOHHO PErYJ/IsipHBIM I'paoM ¢ Mac-
cusoM nepecevenuit {2r + 1,2r — 2,1;1,2,2r + 1}, r < 44, 2r + 1 — He creneHb NPOCTOrO YUCIIA,
K — nanbonbimas noarpynna u3 G, GUKCAPYIOMAs KayKIblii aHTHIOIAIbLHBIN KJIACC, § — JIEMEHT
upocroro mopsigka p u3 G, p > 2 u 2 = Fix(g) mepecekaeT t aHTHIONAIBHBIX KIACCOB 110 S BEPIIIU-
HaM.

JIemma 3. Buinoanaomca caedyiowue ymeepiHcoenu:

(1) ecau (r — Dai(g) # a2(g), mo (r,p) € {(22,5),(25,17),(27,5),(27,11),(31,7), (32,
5),(32,13), (38,7), (38, 11), (42, 5), (42, 17), (43,29) }:

(2) ecau Q — nycmot epagh, mo aubo p e deaumr, asz(g) =0, aq(g) = 2r+24(4r+2)Il, p deaum
2l u x1(9) = 0 uau d = 2,3 (mod 4) u r € {22,25,27,31,37,43}, aubo p deaum r, as(g) = wr,
ar(g) =1—w+ (2r+ 1)l up deaum (I — 1, w — 2);

(3) ecau Q asasemes n-kauxot, mo aubon =2, p =2 u ai(g) = 2r+ (4r+2)l, aubon =4, p
deaum r — 1, a1(g) = 2r — 2 + (4r + 2)1 u p deaum 61,

(4) ecau Q nepecexaem t anmunodasvrux Kaaccos no s eepuunam up > 2, mo p deaum 2r+2—t
ur—s, 6 caywae t > 2 epagp Q0 Asasemcs QUCMAHUUOHHO PERYAAPHBIM C MACCUGOM MEPECce eHu
{t—1,t—4,1;1,2,t =1}, t —4=25s =2 u [T — Q| > ts(2r — t), 6 wacmuocmu, s <r up <r.

HokazaTeasbcTso. Ecm g — saeMeHT IPyIIIbI, TO 3HAYEHUE XapaKTepa sl § sIBISIETCS
CYMMOIi N KOpHEll U3 eJIMHUIIBI CTENeHN |g|, e n — pasmepHoCcTh npejcrasienus . lajee, KopHu
U3 eJIMHUIIBI CTElleHN 2, 3 IMeIOT palMoHaJIbHbIe BelecTBeHHble YacTu. Ecin |g| = 2,3, To 3Hauenune
XapaKTepa — BEIIeCTBEHHOE YHCJIO, II09TOMY OHO SIBJISIETCS IIEJIBIM.

Hycrs (r — 1)y (g) # az(g) n k = k3d, d — menoe wmcio, He mesdmeecs Ha KBaJPaT MPOCTOTO
qHCIIA.
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Ecmm r = 22, 10 x1(9) = (21an(g) — a3(g) + (2lai(g) — a2(g))v/5/15)/44, d = 5, o nemme 1
ancsto 21aq(g) — as(g) memures ma 330 u p = 5.

Ecmm r = 25, 10 x1(9) = (24a0(9) — a3(g) + (24a1(g) — aa(g))v/51/51)/50, d = 51, o memme 1
ancsto 241 (g) — as(g) memures ma 2550 u p = 17.

OcraBiumecst caydan paccMaTPUBAIOTCS aHAJIOTUIHO.

[Iycrs ©Q — mycroii rpad. Torga p mesmur 2r(r + 1).

Ecmu p ne pemr r, 10 a3(9) = 0, a2(g) = 2r(r +1) — a1(g) n xa(g9) = ((ea(g) — 2r —
2)V/2r + 1/(4r +2). THosromy aq(g) = 2r + 2+ (4r + 2)1, p nenur 21, u mbo x1(g) = 0, 1ubO BBUILY
gemmbl 1 umeem d = 2,3 (mod 4) u r € {22,25,27,31,37,43}. Eciu p nenur r, 1o as(g) = wr, p
nemnt 2r+2—w, az(g) = 2r(r+1) —wr—ai(g), x1(9) = w/2+ (a1(g) —2r —24+w)y/2r +1/(4r+2),
a1(g) =1—w+ 2r+ 1)l up gemmr (I —1,w — 2).

[Tycrs Q sasiercst n-gaukoit. Ecau n = 1, To p mesur r — 1 u 2r + 1, mosromy p = 3, a1(g) +
as(g) = r(2r — 1), x1(g) = (a1(g9) — Cr —1)V2r +1/(4r +2) u au(g) = (4r + 2)I + (2r — 1).
[IporuBopeune ¢ Tem, uto p He Aeaut 2r — 1. Eciu n = 2, To p menur r — 1 u 2r, mostoMy p = 2,
as(g) = 2r% — aa1(g), x1(9) = (aa(g) — 2r)V2r +1)/(4r +2) u a1(g) = 2r + (4r + 2)l. Ecym
n =4, 1o p gemur v — 1, as(g) = 2r(r — 1) — a1(9), x1(9) = (e1(g) — 2(r — 1))v2r +1)/(4r +2),
ai(g) =2r — 2+ (4r + 2)l u p nemur 61.

[Tycrs ) nmepecekaeT t aHTUIIOJATBHBIX KJIACCOB 110 $ BeputuHaMm u p > 2. Torga p genur 2r+2—t
ur—s. Eciut > 2, 1o Q) sBIsieTcs: JUCTAHIIMOHHO PEryJISIPHBIM IpadoM ¢ MaCCHBOM TiepecevdeHuil
{t—1,t—4,1;1,2,t -1}, t—4=2s—2u |I'— Q| > ts(2r —t), B uactHocru, s < r u p < r. Jlemma
JIOKa3aHa.

Teopema 1 ciemyer uz jgemm 2 u 3.

Kpowme Toro, uz nemmbr 3 ciemnyer, aro (r—1)aq(g) = as(g) st meeuananoro snementa g € K
1 110 temume 2 wncito x1(g) — (r?—1) = r+2—r2 nemmres na p, mosromy K siBasercs 2-rpymmoit. Ecom
r gemurcesa Ha 4, To 1o Jemme 2 K He COIEepPKUT 3JIEMEHTOB MOpsIKa 4 U sBJISIeTCsl dJIeMEeHTapHOi
abejieBoil 2-rpymoii.

Jlemmbr 4-14 10Ka3bIBAIOTCS MPOCTHIM TPUMEHEHUEM TeopeMbl 1 B cirydae Hemyctoro rpada (2.

Jlemma 4. Ecau r = 22, mo 6epro 00HO U3 CACIYIOUUT YMBEPAHCICHUL:
(Dp=7,t=4, s=1 uQ — xauxa;

(2)p=5t=1us=2,7,12,17,22 uaut =6, s =2 u Q — epag uxocasdpa;
B)p=3,t=1us=4,7,10,13,16,19,22 uaut =4, s = 1 u Q — Kauxa.

JlemMa 5. Ecau r = 25, mo 6epro 00HO U3 CAeIYOUUL YMEEPHCICHU:

(1) p=23,t=6, s=2 u Q) — epagd urocasdpa;

(2)p=11,t=38, s=3 uQ — epap Karetina;
B)p=3,t=1us=4,7,10,13,16,19,22,25 uaut =4, s =1 u Q — Kauxa.

Jlemma 6. Ecau r = 27, mo 6epro 00HO U3 CACOYOUUL YMEEPHCICHU:

(1) p=11,t=1 u s =5,16,2T,

2)p=5t=1us=2,7,12,17,22,27 uaut =6, s =2 u Q — epag uxocasdpa;
3)p=3,t=8,s=3 uQ — epap Kaetina.

Jlemma 7. Ecau r = 28, mo 6epro 00HO U3 cAeIYOUUT YMBEPAHCIEHUL:
()p=19,t=1us=29,28

(2) p=5,t=8,s=3 uQ — epa Kaetina;
B)p=3,t=1us=1,4,7,10,13,16,19,22,25,28 uaut =4, s =1 u Q — xauxa.

Jlemma 8. Ecau r = 31, mo 6epro 00HO U3 cAedYOUWUT YMEEPHCIEHUL:

(1) p=29,t=6, s=2 uQ — epad urocasdpa;
2)p=7,t=1us=23,10,17,24,31 uvaut =8, s =3 u Q — epad Kaetina;
B)p=5t=4,s=1uQ — xauxa;
4)p=3,t=1us=4,7,10,13,16,19,22,25,28,31 uaut =4, s=1 u Q — xauxa.
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Jlemma 9. Ecau r = 32, mo 6epro 00HO U3 CAeIYIOUUT YMBEPAHCIEHUL:

(1) p=29,t=8,s=3 uQ — epap Kaetina;

(2)p=13,t=1us=6,19,32;

B)p=11,t=6, s=2 u Q — epag uxocasdpa;
4)p=5,t=1us=2,7,12,17,22,27,32 uaut =6, s = 2 u Q — epagh uxocasdpa;
(5) p=3,t=6, s=2 uQ — 2pagd urocasdpa.

Jlemma 10. Ecau r = 34, mo eepro 0010 u3 caedyrowux ymeeporcoenu:

(1) p=31,t=8, s=3 uQ — epap Karetina;

(2)p=23,t=1us=11,34;

B)p=11,t=4, s=1 u Q — xauxka;
B5)p=3,t=1us=4,7,10,13,16,19,22,25,28,31,34 vaut =4, s=1 u Q — xauxa.

Jlemma 11. Ecau r = 37, mo eepro 0010 u3 cACOYowux ymeeprcoenu:

(1) p=17,t=38, s =3 u Q — epap Karetina;

(2) p=11,t=10, s =4 u Q — 2pa ¢ maccusom nepeceuenui {9,6,1;1,2,9};

B)p=7,t=6,s=2 uQ — epap urocasdpa;

(4)p=5t=1us=2,7,12,17,22,27,32,37 usut =6, s = 2 u  — epag uxocasdpa;

B5)p=3,t=1us=4,7,10,13,16,19,22,25,28,31,34,37 uau t = 4, s = 1 u Q — xauxa,
usut =10, s =4 u Q — epagd ¢ maccusom nepeceverull {9, 6,1;1,2,9}.

Jlemma 12. Ecau r = 38, mo eepro 0010 u3 caedyrowux ymeeprcoenu:
)p=37,t=4,s=1uQ — xauxka;
p=17,t=10, s =4 u Q — epag ¢ maccusom nepecewernud {9,6,1;1,2,9};

(
(
3)p=11,t=1us=6,27,38;
(

(

(

Jlemma 13. Ecau r = 42, mo eepro 0010 u3 caedyrowux ymeeprcoenu:

(1) p=41,t=4, s=1 uQ — xauxa;

(2) p=19,t=10, s=4 u Q — 2pad ¢ maccusom nepeceuenut {9,6,1;1,2,9};

B)p=17,t =1 u s = 8,25,42;

(4)p=13,t=38, s=3 uQ — epap Karetina;
5)p=5,t=1us=2,7,12,17,22,27,32,37,42 uau t =6, s = 2 u  — epag uxocasdpa;
(6) p=3,t=8,s=3 uQ — epap Kaetina.

Jlemma 14. Ecau r = 43, mo eepro 0010 u3 caedyowux ymeeprcoenu:
(1) p=41,t=6, s =2 u Q — epag uxocasdpa;
(2) p=29,t=1us=14,43;
3) p=13,t=10, s=4 u Q — 2pad ¢ maccusom nepeceuenui {9,6,1;1,2,9};
LD p=7,t=4,s=1uQ — xauxka;
(5) p=5,t=8,s=3 uQ — epap Kaetina;
6)p=3,t=1us=4,7,...,. 43 uaut=4, s =1 uQ — kaura uau t =10, s =4 u Q — epagp
¢ maccusom nepecevernut {9,6,1;1,2,9}.

[Tycrs I' — qucrannuonHo peryispHblii rpad ¢ MaccuBoM nepecedenuii {2r+1,2r—2,1;1,2,2r+
1}, r < 44, 2r + 1 — ne crenenp npocroro uncia u G = Aut(I') zgeiicrByer TpaH3uTUBHO Ha
MHOXKecTBe BepiiuH rpada I'. 3adukcupyem Bepmumuy a rpacda ' m anTumomaabHbIl Kiaace F
COJIepZKaIlui a.
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Jlemma 15. ITycmo T — yoxoav epynnoe G = G/S(G). Toeda sepro 0dno us caedyrowux
ymeeporcdeHul:

(1) r = 25, S(G) aeasemca 2-epynnoti, epynna T usomopdra L2(25) u T{F} — pacwupenue
2pynnot nopadka 25 ¢ nomowwpro 2pynno. nopadka, dessusezo 12;

(2) r = 27, S(G) aeasemca 2-epynnoti, epynna T uzomopgna Us(3) u T{F} — pacwuperue
epynnol nopAadka 27 ¢ NOMOULLI YUKAMUMECKOT 2pynno nopadka, deasuiezo 8;

(3) r =31, aubo |G| = 2°- 31, aubo S(G) asasemcsa 2-epynnoti, epynna T usomopdna La(31) u
T{ F} — bacwupenue epynnol nopadka 31 ¢ nomowpro yursuveckol epynnot nopadka r = 15;

(4) r = 43, S(G) Acasemcsa 2-zpynnot, epynna T usomopgna Lo(43) u Typy — pacwupenue
epynnvL nopadka 43 ¢ nomowwpio yukaueckol 2pynnv, nopadka 21.

HoxaszareabcrBo. B ciyuae r = 22 umeem 7(G) C {2,3,5,7,11,23}. Ecom f —
sjieMeHT nopsizika 23 u3 G, g — snement npocroro nopsizka p < 23 uz Ca(f), To aq(f) = 46, BBULY
aemmbl 4 p = 2 u qu6o noarpad Q uycr, gubo |Q = 46y, t = 23 u s = 4y. Ho B nociemnem
caydae a1(g) + a2(g9) = 22a1(g) = 23 - 22 u a1(g) = 23, nporusopeune. 3amernm, uro |G| He
nematcs na 112, mostromy S(G) sBnstercss 2-rpymmoit, n Buy [7, Taba. 1] rpymma T msomopdna
L2(23) Mos, Moy, 003 mwin Coy. Tak Kax T CONEP:KUT TIOArPYIILYy HHIEKCA, JeJSIIero 22 - 46 TO
mmbo T = Ly(23), T, — moarpymnmna u3 JuSAPaIbHOIl TPYNIBl MOpsIKa 24, aubo T =2 My, T, —
noarpyumna, usomopduasi Lg(4).Zy nim Fig.A7. B 1060M ciiydae umeeM MpOTHBOPEYHE C T€M, UTO
G comepKuUT MOArPYyIITy UHIeKCa 46.

B caygae r = 25 umeem w(G) C {2,3,5,11,13,23}. Ecau f — snemenr nopsiaka 13 us G, g —
9j1eMeHT 1pocToro nopsiika p # 13 uz Cg(f), To a1 (f) = 52, BBuy siemmbl 5 p = 2, u 6o noarpad
Q nycr, mbo || = 26s. B mocaeauem ciayuae ai(g) + az(g) = 251 (g) = 26 - 25 u a1(g) = 26. Tax
Kak gucjo pebep mexay 2 u I' — Q) paBuo 26 - 265 < 26 - 50, To s = 1 u () — KjuKa, IPOTUBOPEYHE.

Bamermm, uto |G| e menmtes ma 5, mostomy S(G) apaserca 2-rpymmoi, u BBUy |7, Tabm. 1]
rpymma T uzomopdua L2(25) Us(4) I 2F4(2)". Tax xak T CONEP:KUT HOATPYIIY MHICKCA, Je-
JIsitero 29 - 52 to 6o T = L9(25), T,, — noarpymia u3 ausapasbHOil rpyiisl nopsiaka 24, 6o
T = Us(4 ) — IOJIFPYIIIIA TOPSIKA 16 3 wim 64-3. Hakonern, G coepKuT moArpyminy mHjiaekca 52,
nostomy T =2 L2(25) uT (F} — PACIIMPEHNe TPYIIIbL HOPs/IKa 25 ¢ HOMOIIBIO IIUMKJIMIECKOIl IPYIIIIbI
nopsKa, Jeasmiero 12.

B cayuae r = 27 umeem 7(G) C {2,3,5,7,11}. Ecim f — smemenr nopsinka 7 uz G, g —
ssieMeHT 1pocroro nopsiika p # 7 u3z Cg(f), ro ai(f) = 56, BBugy semmbr 6 p = 2, u au6o
noarpad Q mycr, 6o t = 14h. B nocieauem ciaydae ag(g) + aa(g) = 27a1(g) = 27(56 — 14h)
u a1(g) = 56 — 14h. Bamermm, uro |G| He mermres na 3°, mostomy S(G) aABseTcs 2-Tpymmoit, u
suy |7, Tabmr. 1] rpymma T wsomopdua Usz(3), Ja, Spe(2), Ag, A1g mmu Aq1. Tax kax T comepKut
MOArPYIILY WHAEKCA, Aensmero 56 - 27, To T = Us(3), T, — MOrPYIIIa TOPSAIKA, JEJSIero 32.
Hakonen, G coIepsKuUT IIOATPYIIy HHAeKca 56, mosromy T (F} — DacHIpeHue IPyIIbI TopsjiKa 27
C TIOMOIIIBIO [UKJINIECKOH IPYIIIBI TOPSIIKA, JEJISIIEro 8.

B ciyuae r = 28 umeem 7w(G) C {2,3,5,7,19,29}. Eciiu f — snement nopsizika 29 uz G, g —
syeMeHT mpoctoro nopsiaka p # 29 uz Cg(f), To mo Teopeme ai(f) = 58, BBUIY JTeMMBI 7 MMeeM

= 2. Bameruwm, uro |G| ne pesmres na 72, noaromy S(G) sBnsercsa 2-rpymoit, n BBUY |7, Tab. 1|
rpynna T wzomopdua L (29), T, — moarpyma u3 Amsapatbaoii rpymmsl mopsaaka 30. [Ipotusopetne
¢ TeM, 9T0 (G HE CONEPIKUT HO,ZLI‘pyHH nHJIeKca HS.

B ciyuae r = 31 umeem 7w(G) C {2,3,5,7,29,31}. Eciu f — snement nopsizika 31 uz G, g —
ssieMeHT npoctoro nopsiika p # 31 u3 Cg(f), To o reopenme as(f) = 31w, ay(f) =1 —w+ 631 n 31
nemut ([ —1,w —2). Orciona | = 1,w = 2, BBuy jemmbr 8 6o p = 3,7, t = 1,s = 31, ymbo p = 2.
B nepBomM citydae g JieficTByeT Ha JIByX aHTHIIOJIAIBHBIX KJaccaX, (DUKCUPYeMbIX [, IPOTHBOPEYHe.
Bamernwm, uro |G| gemmr 2°-3-5-7-31, mosromy ymbo |G| = 2°-31, 6o S(G) sBasercs 2-rpymoii, u
BBUY |7, Tabi. 1] rpymma T wsomopdna Lo (31). B mociemaem cayqae T, {F} — PacCHIUpPeHHe IPYIIIbL
nopsiika 31 ¢ IOMOIIBIO MUK/IHMYIECKOil TPyIIL nopsaaxa 15 u T, — moarpyimna nopsaxa 15.

B caygae r = 32 umeem w(G) C {2,3,5,11,13,29}. Ecau f — snement nopsiika 11 u3 G,
Fix(f) — mycroii rpad u g — snement npocroro nopsizika p # 11 uz Cg(f), To mo reopeme o (f) = 22
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u BBUay Jemmbl 9 p = 2. Hanee, mu6o ) — mycroit rpad, gmbo Q] = 22s. B nocnennem ciygae
a1(g) + a2(g) = 32a1(g9) = 44 - 32 m ay(g) = 44. Tak kak uncio pebep mexxay Q u I' — Q pasno
44225 < 44-64, To s = 2 (uucyo 32 — s uerHo). [Iporusopeune ¢ TeM, 9TO JJIs AHTUTIONOB a, a* € §)
u b € Q(a) monrpad Q(b) comepzkur nHe 6osee 2 Beprun u3 (a) u u3 Q(a*).

Bamernm, uro S(G) saensercs 2-rpymmoi, |G| me menures wa 9 u no [7, Taba. 1] rpymnmna T
nzomopcdua Lo(11) n T, (F} — JAudupasibHas rpynna nopgika 10. B stom ciayuae S (@) duxcupyer
KaxKJblil anTHIONAABHBI Kiacc. Orciona |S(G)| memures va 8 u gesnut 32. IIporuBopeune ¢ rem,
gro f nenrpammsyer S(G).

B cayuae r = 34 umeem 7(G) C {2,3,5,7,11,17,23,31}. Ecau f — snement nopsigka 17 u3 G,
g — 3JieMeHT TpocToro nopsiaka p # 17 uz Ca(f), To 1o Teopeme az(f) = 34w, aq(f) =1 —w+ 691
u 17 memur (I — 1,w — 2). Orcrioga | = 1,w = 2, BBumy semmbl 10 mbo p = 3,23, t = 1,5 = 34,
6o p = 2. B nepsoMm ciiydae g jeficTByeT Ha JIBYX aHTUIOJAJbHBIX KjaccaxX, (PUKCUPYeMbIX f,
nporusopedne. 3amernm, uto |G| gemmr 2° -3¢ 5.7 - 1117 - 23 - 31, nostomy S(G) sBastercs
2-rpynnoit, u suay |7, tabu. 1] rpynna T usomopdua (g (2). IIporusopeune ¢ tem, urto B T Her
MOJITPYII MHJIEKca, Jiensiiero 70.

B cayuae r = 37 umeem 7(G) C {2,3,5,7,11,17,19,37}. Ecau f — snement nopsizka 37 u3 G,
g — aaement npocroro nopsaka p # 37 uz Ca(f), To no reopeme as(f) = 37w, a1(f) =1 —w+ 751
u 37 memur (I — 1,w — 2). Orcioga | = 1,w = 2, BBugy aemmbl 11 jmbo p = 3,5, t = 1,8 = 37,
aubo p = 2. B nepBoMm ciiydae g jeficTByeT Ha JIBYX aHTHUIOJAJbHBIX KJjaccaxX, (PUKCHUPYyeMbIX f,
nporusopedne. Samernm, uro |G| memur 20 -3¢-5.7-11-17-19 - 37, nosromy S(G) sBasiercs
2-rpynnoii, u BBy |7, Tabi. 1| mopsiok rpyuie, gesiuiics Ha 19- 37, neaurcs na 13 uan Ha 112,
IPOTUBOPEYHE.

B cayuae r = 38 umeem 7(G) C {2,3,5,7,11,13,17,19,37}. Eciu f — ssement nopsizika 19 us
G, g — ssemenT npocroro nopsaka p 7 19 uz Ca(f), To no reopeme as(f) = 38w, oy (f) = 1—w+771
u 19 nemur (I — 1,w — 2). Orcroma | = 1,w = 2, BBugy Jemmbl 12 jmbo p = 7,11, t = 1,5 = 38,
6o p = 2. B nepBoMm ciiydae g seficTByer Ha JIBYX aHTUIOJAJbHBIX KJjaccaxX, (PUKCHUpPYyeMbIX f,
nporusopedne. 3amerum, uto |G| gemur 28 -3¢-5-7%.11-13-17-19 - 37, nosromy S(G) sBasiercs
2-rpymmoit, u BBUAY |7, Tabm. 1] rpymma T msomopdra Us(8), 2G2(27), Uz(27). Ilpornsopeune ¢
TeM, uTo B 1 HeT HMOArPYII HHIEKCA, J/IAIero 78.

B ciayuaae r = 42 umeem 7(G) C {2,3,5,7,13,17,19,41,43}. Ecau f — suement nopsiyika 43 u3
G, g — ssement npocroro nopsiika p # 43 uz Cg(f), To o reopeme o (f) = 86, BBULY JieMMbl 13
uveeM p = 2. Bameru, uro |G| memur 2°-3¢-5%.7-13-17-19-41-43, nostomy S(G) siBisieTcs: 2-TPyIIION,
u 1o |7, Tabs. 1|nopsok rpymumsl, gessimuiics Ha 43, nesurcs Ha 11 win Ha 72, mporuBoOpeune.

B cayuae r = 43 umeem 7(G) C {2,3,5,7,11,13,29,41,43}. Eciu f — ssement nopsijika 43
u3z G, g — ssement npocroro mopsizika p # 43 uz Ca(f), 1o no Teopeme as(f) = 43w, ai(f) =
1 —w—+ 87 u 43 memur (I — 1,w — 2). Orcroma | = 1,w = 2, BBugy jemmbl 14 au6o p = 3,29,
t = 1,s = 43, 1ubo p = 2. B nepBom ciydae ¢ meficTByeT Ha ABYX AHTUIIOMAJBHBIX KJ/IACCAX,
bukcupyembix f, nporusopedne. 3amerum, uro |G| memur 20 -3¢ 57111329 - 41 - 43, mosromy
S(G) smnserca 2-rpymmoit, m wo |7, Taba. 1] rpymma T msomopdna Ly(43), Uz(2). Haxomern, G
CONIEPYKUT TIOATPYIITy HHeKca 88, moaromy T = Lo(43) u T (F} — PaCIIUpeHne Ipymbl mopsKa 43
¢ MIOMOIIBIO MUKJIMYIECKOil rpymibl mopsiaka 21. Jlemma jmokasana.

N3 semm 4-15 cnenyer Teopema 2. Jlokaxkem cjencTBHE.

Jlemma 16. ITycmo |G : G{F}| = 2r + 2. Tozda sepro 00no u3 ymeeporcdenui:

(1) r =25, G = Ly(25) u G(ry — pacwupenue epynnv, nopadka 25 ¢ NOMOULHIO 2PYNTLL NOPAO-
xa 6;

(2) r=27, T=Us3(3) u G{ F} — bacwuperue epynno. nopadka 27 ¢ NOMOWBIO 2pYNNbL NOPAJ-
ka 4d, 2de d = |G : T.

Hoxasarenbctso. Ilyers |G: Gipyl = 2r + 2. Ecm S(G) # 1, 1o kaxas UHBOJIO-
s g u3 S(G) duxcnpyer soboit anTunonAIBHbI Kiace u a3(g) = v. [IporuBopedne ¢ Tem, aTo
qucso r HedeTHo. 3Havut, S(G) = 1.
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Ecim r = 25, ro T' = L9(25) n G{ F} — Pacliupenue IPYNIbI HOPsi/iKa 25 ¢ MOMOIIBIO TPYIIILL
nopsizka 6d, rae d = |G : T.

Ecmu r =27, 1o T =2 U3(3) n G{ F} — DacIIMpeHue TPYIIbl HOpsi/iKa 27 ¢ MOMOIIBIO TPYIIIIbI
nopsijka 4d, rae d = |G : T)|.

Ecm 7 = 31, to G & PGL2(31) u G{py — pacmupenne TPyNIbl Hopsaka 31 ¢ TOMOIMIBIO
MIUKJIAYECKOU TPYIIBI MopsiiKa 15.

Ecim r = 43, o G =2 PGL9(43) n G{r) — pacmumpenue Tpynmsl nopsjka 43 ¢ HOMOIILIO
MIUKJIAYECKON TPYIIBI MopsiiKa 21.

KommbiorepHble BbIYUCIEHNs TOKA3BIBAIOT, YTO B JIBYX IOCJEIHUX CIydasX, a TaAK¥Ke B CJIydae
r =25, G # ' TUCTaHIIMOHHO PETYJISPHBIA rpad He CyIIecTByeT.

Jemma 17. IIyemo |G : Gipy| < 2r +2, V = S(G). Tozda aubo r = 31, |G| = 2% . 31, aubo
|V . V{F}\ =2, G deticmsyem Henpusodumo Ha V, U 6epHO 00HO U3 YymeepxrcoeHul:

(1) V asanemca 12-meprvim FoLo(25)-modyaem ¢ Cy (f) =1 uau 26-meproim FoLa(25)-mody-
aem ¢ |Cy(f)| =4 daa anemenma f nopadrka 13;

(2) V' asanemesa 6-meproim FoUs(3)-modysem ¢ Cy (f) = 1 uau 14-meprvm FoUs(3)-modyaem
c |Cv(f)| =4 daa onemernma f nopadka 7.

HoxasaTenncrso. Ilyers |G : Gypyl < 2r+2. Ecmn G = S(G), 1o BBUAY NMemmbr 15
umeeM r = 31, |G| = 2° - 31. Ecom xe G # S(G), o |G : Gipyl =r+1,1S(G) : S(G)gpy| =2u T
neiictByer nernpuBoguMo Ha S(G). U3z memm 15, 16 crenyer, aro 6o

(1) r = 25, rpynma T u3omopdHa Ly(25) u T {F} — PACIIMPEHNE IPYIIIBI HOPAIKA 25 ¢ HOMOIIBIO
rpynnsl nopsijka 12, aubo

(2) r = 27, rpynma T uzomopdua Usz(3) u T{ F} — Dacimpenue rpyTbl HopsjiKa 27 ¢ IOMOIIbIO
UK/JIMYECKON TPYIIIBI TTOPSIKa 8, Tn60

(3)r=31,G=Ly31) m G(py — pacmupenue TpyIIbl mopsaika 31 ¢ IOMONIBIO MUKINIECKOit
rpynnsl nmopsijka 15, aubo

(4) r =43, G = Ly(43) u G(py — pacumpenue rpymibl HopgjKa 43 ¢ TOMOIIBIO UKIMIECKOM
rpynmsl mopsaka 21.

Ecin G comep:kut HOpMaIbHYIO TOArpyIy (g) nopsiaka 2, To ay(g) = 2r + 2 u G aeiicrByer
Ha {u € I' | d(u,u9) = 1}, nuporusopeune.

B ciyuae r = 25 BoibepeM semenT f nopsiaka 13 u3 G 1 9j1eMeHT ¢ POCTOro mopsaKa p # 13 us
Ca(f). Us nokazaresnbcrsa jtemmbl 15 caemyer, uro aq(f) = 52, p = 2 u Q — nycroii rpad. Orcroga
|Ca(f)| ve nenurcst na 8. Beumy [8] V' siBistercst 12-mepubiM Fo Lo (25)-momysem ¢ Cy (f) = 1 nm
26-mepubIM F5 Lo (25)-momymnem ¢ Cy (f) = 4.

B ciyuaae r = 27 BoiOepeM ssieMeHT f mopsiika 7 u3 G 3JIEMEHT ¢ IIPOCTOrO MOpsijiKa p # 7 U3
Cea(f). U3 nokazarenbersa jgemmbl 15 caeayer, uro aq(f) = 56, p = 2 u  — mycroii rpad. Orcrona
|Ca(f)| e nemures va 16. Beuny [8] V' asnsiercs 6-mepubim FoUs(3)-momymem ¢ Cy(f) = 1 wim
14-mepubivm FoUs(3)-moayiem ¢ [Cy (f)| = 4.

B ciyuae r = 31 BoibepeM sementT f nopsiaka 31 u3 G u 9JeMeHT ¢ POCTOro mopsaka p # 31 us
Ca(f). Us nokazaresnberBa jiemmbl 15 caemyer, aro aq(f) = 62, p = 2 u Q — nycroii rpad. Orcroga
|Ca(f)| me nemures wa 4. Beuny [8] V' sBisiercs 15-mepubiM Fy Lo (31)-moaynem ¢ Cy(f) = 1.
[Iporupopeune ¢ Tem, uro [V : Vip| = 2.

B ciyuae r = 43 BeibepeM ss1eMent f nopsiaka 43 uz G 1 3JIeMeHT ¢ IPOCTOro mopsiaka p 7 43 us
Ca(f). Us pokazaresnbersa jtemmbl 15 caemyer, aro aq(f) = 86, p = 2 u Q — nycroii rpad. Orcroga
|Ca(f)| ve memures Ha 4. C HOMOIIBIO KOMIIBIOTEPHBIX BBIUUCIEHUN JI0OKAa3aHO, 9TO V sBJIseTCs
21-mepubiv [ Lo(43)-monynem ¢ Cy(f) = 1. Ilporusopeune ¢ tem, uaro [V : Vipy| = 2. Jlemma
JIOKa3aHa.

N3 semm 16, 17 BbITEKAET CaeICTBUE.
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